

明年江苏高招三大调整

体育类录取全部采取平行志愿,艺术类部分采取平行志愿;体艺特长生测试高校自主进行;两项艺术类专业统考将取消

去年起,江苏省高招普通类招生录取采取了平行志愿的方式,大大降低了高分考生的落榜风险。而体育、艺术类招生由于情况较为复杂,暂未采取平行志愿的方式,这让体艺类考生觉得十分遗憾。昨天,记者从江苏省教育考试院获悉,从明年起,艺术、体育类招生也将采取平行志愿。同时,明年江苏省普通高校招生办法还有另外两项调整。

体艺类录取批次和志愿设置调整

2007年普通高校招生,艺术类、体育类专业的录取批次和志愿设置有所调整。2007年江苏省体育类专业录取批次设置不变,仍为三批,但各批次全部实行平行志愿录取。艺术类专业原来的艺术统招、艺术民办、高职(专科)三个批次不变,每个大的批次下面设2~3个小批次,共计8个小批次。其中艺术提前统招本科分三批,第一批为31所独立设置艺术本科院校、全国211高校以及个别特殊类型院校的单独专业,实行传统的志愿设置;第二批为使用省统考成绩的院校和专业,实行平行志愿录取;第三批为其他院校的单独专业,实行传统志愿设置。艺术提前民办本科分两批,第一批为使用省统考成绩的院校和专业,实行平行志愿

录取;第二批为其他院校的单考专业,实行传统的志愿设置。艺术高职(专科)分三批,第一批为31所独立设置艺术院校的单独专业,实行传统志愿设置;第二批为使用省统考成绩的院校和专业,实行平行志愿录取;第三批为其他院校的单考专业,实行传统志愿设置。

【专家分析】

“这对考生而言,绝对是好消息!”昨天,金陵科技学院招生就业处处长闵光琛告诉记者,换成平行志愿对考生非常有利,应该说保险系数更高了。按照原先的录取方式,如果考生填报志愿出现失误,没能被第一志愿录取,而考生填报的第二志愿、第三志愿院校也不能被录取,很有可能就落到下一个批次,非常可惜。而且,实行平行志愿后,往年录取中出现的“大小年”现象也会有所好转。

但是,有关高校招生负责人也坦言,这样一来,对高校录取会带来一定的影响。实行平行志愿后,考生们将会“各就各位”,分数高的就到较好的院校,而分数相对较低的就到差点的学校。对层次相对低些的院校而言,想录取考分较高的考生,可能就非常难了。

体艺特长生测试权下放高校

2007年,高水平运动员

和艺术特长生测试办法将有所调整,两类招生的专项测试工作将由招生院校在省教育厅、省教育考试院的指导下自主组织进行。其中,高水平运动员由省17所招生学校自行组织测试或几所院校就某一项目或几个项目联合测试;教育部批准的江苏省7所招收艺术特长生的院校对报考本校的考生可自行组织测试。

而江苏省属本科院校如招收艺术特长生,必须在院校对考生进行面试、考核的基础上,由学校招办及有关部门提出推荐意见,根据江苏省教育考试院的报考规定和考生指定委托测试的专项,委托教育部批准的7所部属高校代为测试。高水平运动员、艺术特长生由招生院校自主测试,其报名、资格审查工作仍由省市招生部门负责,省教育考试院通过制定管理办法和实施细则以及加强检查、监督等措施,从宏观上加强对特殊人才招生的管理。

【专家分析】

“这项政策的调整,对考生、对高校都是‘双刃剑!’”昨天,南京某高校招办主任分析,往年,江苏省统一组织测试,认定学生是否符合体育、艺术特长生最基本的要求。然后,各个学校再根据各自的要求,对考生再进行测试,选拔适合的人才。但现在将测试权全部“下放”给高校,对高校而言,一方面选拔人才的自主

权更大,另一方面,学校将直接面向社会,要保证公平公正,压力也会很大。而对考生而言,也是各有利弊,好处就在于考生想报哪所高校,就可以直接去参加哪所高校的测试,选择余地更大,但是这样一来,考生可能得忙于“赶场子”,可能会比较累。

两项艺术类专业统考将取消

江苏高招艺术类专业统考以往包括美术、音乐、广播电视编导、表演类四大类。但2007年,广播电视编导和表演类专业的省专业统考将取消,改为由学校单考。2007年的艺术招生工作,将在前期已经明确的美术统考内容、分值调整的基础上,取消广播电视编导和表演专业的省专业统考,由招生院校自行组织专业加试,满足不同专业类型人才选拔的特殊需要。

【专家分析】

昨天,有关招生专家透露,刚开始,江苏省艺术类专业统考仅包括美术类、音乐类,后来才新增了广播电视编导和表演类专业的统考。但在实际操作过程中发现,报考这两类统考的考生人数并不多,而且一般而言,高校还会对这些考生再进行测试,因此,统考的作用也就不那么明显了。

通讯员 沈考宣
快报记者 谢静娴



车载车 昨天,一位市民驾车载着一辆山地自行车在南京街头行驶,吸引了不少路人的目光。实习生 唐伟超 摄

南京首例“流氓软件”案开庭

广告需要插件支持,原告要求返还广告费

昨天下午,南京市首例因为“流氓软件”而引发的诉讼在雨花台区法院开庭。

今年9月份,南京鼎杰电子公司在网上作广告,签合同交完钱,才发现网民要看到这个广告必须安装“通用搜索”插件。而“通用搜索”插件被认为是“流氓软件”,遭到网民抵制。鼎杰电子公司便将对方告上法院,要求返还广告费用。

原告:广告效果根本没人看到

今年9月13日,南京索乐科技公司的业务员到鼎杰电子公司推销业务。鼎杰公司的负责人告诉记者,当时索乐公司的业务员带来了一个优盘,在笔记本电脑上演示了一下广告效果。“当时看到效果很好,只要在google、baidu、新浪、搜狐、雅虎等网站的搜索引擎上输入关键词,立即就能跳出flash广告。”看到广告效果明显,鼎杰公司的负责人马上和对方签订了合同,交付了17000元费用。

第二天,鼎杰公司的负责人让公司其他人试试广告效果,结果发现进行搜索的时候根本不会跳出flash广告。经过询问才知道,原来只有安装了“通用搜索”插件才能实现广告效果,如果不装这个插件的话,根本没人看得到。这名负责人说:“这点我没有被告知,合同中也没有注明。”鼎杰公司的一名技术人员经过检测发现,当时进行演示的那台电脑安装了“通用搜索”插件,而且杀毒软件也被关掉了。这名技术人员告诉记者:

“通用搜索插件已经被认为是流氓软件,遭到广大网民的抵制,而且几大杀毒软件也将它列入了查杀名单。如果要安装流氓软件才能看到广告,一方面达不到推广的效果,另一方面还会对产品造成不良影响。”

双方经过协调没有结果,同时该广告已经被挂到网上,鼎杰公司起诉对方,要求终止合同,并返还17000元。

被告:插件是打开广告的“钥匙”

索乐公司在昨天开庭时,不承认“通用搜索”插件是所谓的“流氓软件”,该公司的代理人用了一个比喻来解释:“插件就像是一个钥匙,钥匙可以打开门,插件可以打开这个广告,没有其他的副作用。”索乐公司认为,自己虽然没有在合同中注明,但是已经进行了口头告知,而且合同是双方自愿签订的,不存在隐瞒情节。不过对于合同中所承诺的广告效果,索乐公司不能出示证据表明已经达到了合同中约定的效果。

和鼎杰公司有着相同遭遇的,还有天尊电子有限公司。今年4月27日,天尊公司和索乐公司签订“自由呼王牌词合同”,费用24500元,承诺三个关键词在门户网站和搜索引擎进行搜索时,可以达到弹出“王牌广告”功能。但是,天尊公司不久就发现必须安装插件才能实现,要求退还合同款。但是索乐公司称自己只是广东一家公司的产品代理商,拖着一直没有协商解决。最后天尊公司诉至法院,但是因为法律程序原因没能开庭。

【新闻纵深】

反流氓软件从个人行为到公司行为

上个月,著名的“反流氓软件联盟”状告某门户网站,在一审中因为证据不足而败诉,但是,“流氓软件”的恶名早已深入人心。

“南京鼎杰电子的这起诉讼,可以看作全国反流氓软件行动的一部分,如果说以前只是个人出来维权呐喊的话,鼎杰公司的出现,则把个人行为推进成了公司行为、集体行为,对制作流氓软件的公司更具杀伤力。我们呼吁所有遭受流氓软件侵害的单位和集体都起来支持类似的案件。”昨天,记者联系了设在北京的“中国反流氓软件联盟”相关负责人,他们听说了鼎杰公司的诉讼后,表示欢迎。

11月2日,快报独家报道了江苏的反流氓软件诉讼情况,快报律师团的15名律师作为后援力量,也被邀请成为

“中国反流氓软件联盟”的律师团成员,为全国的流氓软件受害者提供免费法律服务。

江苏圣典律师事务所的贾政和主任是15名律师之一,他告诉记者,自从他们的名单被挂上“中国反流氓软件联盟”网站之后,接到的咨询便不断,但大部分都是网友个人电脑遭受了骚扰和侵害。而现在,鼎杰公司作为原告起诉,有“流氓”嫌疑的一家网站,在法律上具有标本意义。因为鼎杰公司这次追究的不是流氓软件本身,而是流氓软件在成为过街老鼠之后,它合作方的经济利益和名声都将受损。鼎杰公司就是为他们的利益和名声而诉的。如果鼎杰公司在这起诉讼中胜诉,对流氓软件来说,遭受的可能是真正的毁灭性打击。 通讯员 余言
快报记者 朱俊 吴杰

2007年江苏高考日程排定

招考、录取具体日程也初步敲定

□快报讯(记者 谢静娴)昨天,记者在2006年江苏省普通高校招生总结会上获悉,2007年全国高考江苏省考试时间已经排定。考试将安排在2007年6月7日~10日进行,各科考试时间也基本确定,时间安排上和今年完全相同(详见表一)。

记者还获悉,2007年普通高校招生考试工作日程安排已经初步确定(详见表二),考生们可以提前了解各项测试日程,做到心中有数。此外,2007年高招录取日程明细日程也基本敲定,和今年相比,录取日程安排大致相同,没有太大变动。

55万人!

2008年江苏高考人数达峰值,此后将下降

□快报讯(记者 谢静娴)2008年,参加高考的江苏考生预计达到55万人!昨天,在会上,江苏省教育厅副厅长丁晓昌透露,最近几年将是江苏高考生源的高峰期,2008年更是预计达到55万人,创历史新高,而此后,江苏每年的高考考生将逐渐下降。

他介绍,1996年是江苏小学生入学最多的一年,全省达到135万人之多,这些学生将在2008年高中毕业,参加高考。按照70%的录取率,那么,全省将有约40万学子能够跨进高校校门。

2007年普通高校招生全国文化统一考试				
江苏省考试时间安排表				
	6月7日	6月8日	6月9日	6月10日
上午	语文 (9:00-11:30)	数学 (9:00-11:00)	物理 (9:00-11:00)	政治 (9:00-11:00)
下午	地理 (13:30-15:30)	外语 (15:00-17:00)	历史 (13:00-15:00)	
	化学 (16:30-18:30)		生物 (16:00-18:00)	

(表一)

江苏省2007年普通高校招考初步日程	
日期	工作安排
2006年12月25日~28日	江苏省普通高考报名,高水平运动员、艺术特长生报名;申请享受照顾政策的考生填表并提供申报材料
2007年1月15日前	高考第二次综合考试报名
2月3日	高考第二次综合考试
2月中旬~3月20日	外省艺术院校在江苏设点专业考试
3月1日	体检开始
3月1日~2日	音乐专业统考考生确认、交费
3月11日起	音乐专业统考笔试、面试
3月10日~11日	美术专业统考考生确认、交费
3月25日	美术专业统考
3月31日	外语小语种口语测试
3月31日~4月1日	英语口语测试
4月5日~6日	体育专业统考考生确认、交费
4月22日起	体育专业统考
5月10日前	通知全省艺术统考成绩
6月7日~10日	全国普通高考
6月12日~23日	高考评卷
6月25日	通知高考成绩、公布第一阶段填报志愿资格线以及各批院校录取最低控制分数线
6月25日~7月4日	军事类院校军检、面试;公安、政法类院校面试和体能测试
6月27日~30日	填报第一阶段高考志愿(其中艺术类、体育类等提前批次志愿27日~28日填报;普通类提前批录取院校、本一、本二批录取院校志愿27日~30日填报)

(表二)